

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осиенко Регины Александровны «Эффективность рекультивации выработанных карьеров глины в Средне-Уральском таежном лесном районе», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Поиск путей восстановления нарушенных земель лесного фонда в связи с добычей полезных ископаемых - важное направление исследований, требующее учета региональных особенностей территории. В связи с этим изучение эффективности рекультивации выработанных карьеров глины в Средне-Уральском таежном лесном районе следует рассматривать как актуальное направление исследований.

В автореферате представленной к защите работы охарактеризованы природно-географические условия района исследований, дана оценка современного состояния проблемы, изложены программа и методика исследований, приведены объемы работ, дана оценка эффективности естественного зарастания древесной растительностью выработанных карьеров по добыче глины. Материалы разделов 4-5, несомненно, следует рассматривать как новые знания, полезные при решении вопросов по рекультивации таких карьеров.

На основе выполненных исследований автором сформулировано заключение и даны рекомендации производству, практическая реализация которых позволит на научной основе повысить эффективность рекультивации выработанных карьеров глины в районе исследования и на сопредельных территориях.

Оценивая работу в целом, необходимо отметить, что автором использованы апробированные методы и достаточный объем исходного материала. Очевидно практическое значение выполненных исследований для условий Средне-Уральского таежного лесного района. Материалы исследований апробированы на конференциях различного уровня и в публикациях, в т.ч. рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационное исследование соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых

степеней», а автор, Осипенко Регина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовил: Пахучий Владимир Васильевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними), профессор, Сыктывкарский лесной институт (филиал) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова», заведующий кафедрой «Лесное хозяйство и деревообработка»; почтовый адрес – 167982, Россия, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39; телефон: 8-9129627324; адрес электронной почты – pakhutchy@rambler.ru

«28» 10 2021 г. П.В.
дата подпись

В.В. Пахучий
расшифровка

Собственноручную подпись
В.В. Пахучий удостоверяю

Начальник Ок
должность



П.В.
подпись

Забычук Владимир Петрович
расшифровка